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AGNAS-planningsprocessen  -  Afstemming met andere inrichtingsprojecten

In uitvoering van het regeerakkoord blijft de minister inzetten op de afbakening van de 
natuurlijke en agrarische structuur via gebiedsgerichte AGNAS-RUP’s. Hierbij wil zij 
echter vooral inzetten op die planprocessen waar een resultaat te verwachten valt. 
Bovendien zou de minister een versterkte samenwerking nastreven tussen Ruimte 
Vlaanderen en de VLM (Vlaamse Landmaatschappij) om tot een sterkere integratie te 
komen van ruimtelijke planningsprocessen en inrichtingsprojecten in de open ruimte. 

Een evaluatie van de lopende planningsprocessen voor het buitengebied heeft ervoor 
gezorgd dat sommige opgestarte AGNAS-dossiers vlotgetrokken werden. In antwoord op 
enkele schriftelijke vragen over de stand van zaken van deze dossiers bezorgde de 
minister het recente verslag van C-AGNAS van 10 maart ll. Enkele vragen hadden echter 
betrekking op de relatie tussen het AGNAS-RUP en andere instrumenten of studies en 
daarop werd geen antwoord gegeven.

1. Voor het voormalig ontginningsgebied Blak-Meergoor heeft de VLM - samen met 
ALBION en Wienerberger - een herbestemmingsproject uitgewerkt. Het gebied werd 
geïntegreerd in het AGNAS-RUP voor de Moervaart (Mendonk - Wachtebeke). 

Welke factoren hebben ertoe geleid dat tot op vandaag geen planvoorstel werd 
voorgelegd aan de plenaire vergadering voor de “Kempische Kleiputten”, 
niettegenstaande voor het gebied reeds een volledig herbestemmingsproject werd 
uitgetekend? 

2. Wat is de stand van zaken van het landinrichtingsproject voor de Moervaartvallei, 
waarmee de VLM reeds op 3 april 2009 werd belast?

3. Voor het gebied van de Vinderhoutse bossen werd al in 2012 een landinrichtingsplan 
goedgekeurd. Blijkbaar zouden zowel de stad Gent als de gemeente Lovendegem 
vragende partij zijn om het plangebied van het AGNAS-RUP “Vinderhoutse bossen en 
vallei van de Oude Kale” uit te breiden. 

Is er reeds duidelijkheid over het al dan niet opnemen van bijkomende zones in Gent 
en Lovendegem binnen de perimeter van het gewestelijk RUP?

4. Wat is de stand van zaken van het managementplan Natura 2000 voor de speciale 
beschermingszone ‘BE2200042 Overgang Kempen-Haspengouw’ waarvan het 
Munsterbos deel uitmaakt?



5. Op de website is wat betreft het RUP Maldegemveld enkel de procesnota (2011) terug 
te vinden. Binnen dit gebied lopen verschillende projecten en doelstellingen. Zo is er 
een belangrijke bosuitbreidingsdoelstelling voor SBZ-H Drongengoed, het proces 
Landschapspark Drongengoed (ANB) en een LIFE-project voor heideherstel 
(Natuurpunt). Maldegemveld is ook een ankerplaats in de landschapsatlas. 

Op welke manier kunnen de verschillende overlegstructuren en processen op elkaar 
worden afgestemd in functie van een gebiedsgericht en geïntegreerd proces met het 
oog op een effectieve realisatie op het terrein?

6. In welke lopende AGNAS-RUP’s wordt de problematiek van zonevreemde bossen en 
signaalgebieden meegenomen?
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1. Het gebied Blak-Meergoor ligt binnen de perimeter van het GRUP Kempische 
Kleiputten dat in opmaak is. Het GRUP Kempische Kleiputten is echter veel 
omvattender en ruimer dan het ontginningscomplex Blak-Meergoor dat door VLM en 
de actoren werd uitgewerkt.
Het voorstel van GRUP is in maart 2016 voor advies voorgelegd aan de lokale actoren 
tijdens een vooroverleg. Op dit ogenblik worden de adviezen verwerkt in functie van 
de opmaak van een formeel voorontwerp van GRUP.

2. Om de initiële vraag van de Vlaamse Regering af te stemmen op nieuwe 
ontwikkelingen, met name het proces voor de realisatie van een aantal natuurkernen 
in de Moervaart gerelateerd aan de ontwikkelingen van de Zeehaven Gent en het 
onderzoek naar de haalbaarheid van een natuurinrichtingsproject Fondatie Heirnisse, 
stelde de VLM in november 2013 een “Focusnota Planprogramma 
Moervaartdepressie” op voor advies aan de Commissie voor Landinrichting. Op basis 
van deze nota heeft de Commissie voor Landinrichting in haar zitting van 10 
december 2013 geadviseerd om het project op te splitsen in drie zones die gekoppeld 
zijn aan de lopende planningsprocessen op het terrein:
a. Voor de zone binnen het in opmaak zijnde GRUP “Natuurkerngebieden Moervaart” 

adviseerde de Commissie geen parallel traject op te zetten voor de opmaak van 
het planprogramma. Er wordt hierbij maximaal samen gespoord met het 
besluitvormingsproces van het GRUP. 

b. Voor de zone binnen het natuurinrichtingsproject in onderzoek “Fondatie 
Heirnisse” adviseerde de Commissie om geen verdere stappen te ondernemen 
voor de opmaak van een planprogramma vóór de instelling van het 
natuurinrichtingsproject.

c. Voor de tussenliggende gebieden adviseerde de Commissie om geen initiatieven 
te nemen voor de opmaak van een planprogramma tot de overige twee gebieden 
zijn uitgeklaard. 

3. Voor het GRUP Vallei van de Oude Kale en Vinderhoutse Bossen werd op 20 april 
2016 een vooroverleg georganiseerd over een eerste planvoorstel. Op dit ogenblik 
worden de adviezen verwerkt in functie van de opmaak van een formeel voorontwerp 
GRUP waarvoor de plenaire vergadering in principe in de tweede helft van 2016 
georganiseerd zal kunnen worden en het ontwerpplan tegen het einde van 2016 
voorlopig vastgesteld kan worden.

4. Voor het GRUP Munsterbos werd op 15 februari 2016 een vooroverleg georganiseerd 
over een eerste planvoorstel. Na de verwerking van de adviezen van de betrokken 
actoren is een voorontwerp GRUP opgesteld. De plenaire vergadering over dat 
voorontwerp GRUP vindt plaats op 19 mei 2016. Het voorontwerp is ook voor advies 
voorgelegd aan SARO.

5. Voor het planningsproces voor het GRUP Maldegemveld is op basis van de nood aan 
afstemming tussen de verschillende projecten en doelstellingen voor het gebied 
geopteerd om de verdere opmaak van het GRUP deel te laten uitmaken van een 
ruimer opgezet gebiedsgericht project. Eind 2015 erkende ik om die reden het 
strategisch project Landschapspark Drongengoed waarbij het regionaal landschap 



Meetjesland een projectsubsidie krijgt om gedurende drie jaar een projectcoördinator 
aan te stellen voor de verdere uitwerking. Binnen de overlegstructuren die in het 
kader van dit strategisch project vorm zullen krijgen, zal de verdere afstemming 
kunnen plaatsvinden. De verdere opmaak van het GRUP Maldegemveld zal bijgevolg 
ingebed worden binnen dit strategisch project.

6. In elk GRUP dat in het kader van de afbakening van de gebieden van de natuurlijke 
en agrarische structuur wordt opgemaakt, worden systematisch de noodzakelijke of 
gewenste herbestemmingen doorgevoerd in functie van het behoud van het 
onbebouwd karakter van signaalgebieden of het behoud van waardevolle bossen in 
niet groene bestemmingen.

In volgende plannen wordt de problematiek van de signaalgebieden meegenomen:
 GRUP Vallei van de Nederaalbeek in Maarkedal (signaalgebied Etikhove);
 GRUP Vallei van de Klein Nete en Aa (signaalgebieden Kapellenblok, Koulaken, 

Heiken Vorselaar);
 GRUP Munsterbos (voorstel van signaalgebied reeks 3 in voorbereiding 

Munsterbilzen);
 GRUP Vallei van de Tappelbeek in Broechem (voorstel van signaalgebied reeks 3 

in voorbereiding industriegebied Broechem-Ranst);
 GRUP Vallei van de Oude Kale en Vinderhoutse bossen (signaalgebied voorstel 

signaalgebieden reeks 3 in voorbereiding Lovendegem);
 GRUP Vallei van de Demer van Diest tot Werchter (signaalgebied Averbode);
 GRUP Benedennete Lier (voorstel signaalgebieden reeks 3 in voorbereiding 

Benedennete);
 GRUP Vallei van de Molse Nete (signaalgebieden Mol-centrum).

In volgende plannen wordt de problematiek van waardevolle bossen in niet-
agrarische bestemmingen meegenomen:
 GRUP Kempische Kleiputten;
 GRUP Munsterbos; 
 GRUP Vallei van de Tappelbeek in Broechem;
 GRUP Vliegveld Malle en omgeving;
 GRUP Enclaves Hoge Kempen;
 GRUP Scheldepolders Hingene;
 GRUP Benedennete Lier;
 GRUP De Liereman;
 GRUP Maldegemveld.

Eigenlijk worden in zo goed als in alle AGNAS-GRUP’s de waardevolle bossen gelegen 
in agrarisch gebied meegenomen.


